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Анотація 
Запропоновано підхід до розфарбування чорно-білого зображення, з використанням згорткової нейронної 

мережі . 
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Abstract 
An approach to color black-and-white image, using a convolutional neural network, is proposed. 
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Сьогодні весь світ взяв стрімкий курс на освоєння штучного інтелекту і використання його під час 

розв’язання різноманітних, погано формалізованих, задач. Однією з таких є задача обробки зобра-

жень [1 – 5] зокрема колоризація чорно-білих фото. Очевидно, що це досить складна задача, проте 

наукові відкриття в галузі штучного інтелекту, дають нам змогу її розв’язати.   

Для реалізації модулю, що буде колоризувати чорно-білі зображення було обрано модель згортко-

вої нейронної мережі. У машинному навчанні згорткова нейронна мережа (convolutional neural 

network, CNN) — це такий тип штучної нейронної мережі прямого поширення, в якому схема з'єд-

нання її нейронів заснована на організації зорової кори тварин, окремі нейрони якої впорядковано 

таким чином, що вони реагують на області, які покривають зорове поле, частково перекриваючись 

[6]. 

Ідея згорткових нейронних мереж полягає в чергуванні згорткових шарів (Convolutional), субдиск-

ретизуючих шарів (Pooling) і повнозв'язних шарів (Fully connected) на виході. На рисунку 1 наведено 

типову архітектуру згорткової нейронної мережі [7].  

 

Рис. 1.  – Типова архітектура згорткової нейронної мережі 

 

Чорно-білі зображення можна представити у вигляді сітки пікселів. Кожен піксель характеризу-

ється певним значенням яскравості, що лежить у діапазоні від 0 до 255, від чорного до білого. Кольо-

рові зображення складаються з трьох шарів: червоного, зеленого і синього. Як відомо, нейромережа 

встановлює взаємозв'язок між вхідним і вихідним значеннями. У нашому випадку нейромережа по-

винна знайти сполучні риси між чорно-білими і кольоровими зображеннями. Тобто слід відшукати 

властивості, за якими можна співставити значення з чорно-білої сітки зі значеннями з трьох кольоро-

вих.



  

 

Спочатку пропонується скористатися алгоритмом зміни колірних каналів з RGB на Lab. L означає 

світлість (lightness), a і b – декартові координати, що визначають положення кольору в діапазоні, від-

повідно, від зеленого до червоного і від синього до жовтого. Зображення у просторі Lab на рисунку 2 

містить один шар градацій сірого, а три кольорових прошарки запаковані у два. Тому ми можемо ви-

користовувати в остаточному зображенні вихідний чорно-білий варіант. Залишилося обчислити ще 

два канали. 

 

Рис. 2.  – Зображення в просторі Lab 

 

Для отримання двох шарів з одного прошарку, скористаємося згортковими фільтрами. Фільтри ви-

значають, що ми побачимо на картинці. Вони можуть підкреслювати або приховувати якусь частину 

зображення, щоб наше око отримало потрібну інформацію. Нейромережа теж може за допомогою 

фільтра створити нове зображення або звести кілька фільтрів в одну картинку. 

У згорткових нейромережах кожен фільтр автоматично підлаштовується, щоб легше було отрима-

ти потрібні вихідні дані [7]. Таким чином, ми накладемо сотні фільтрів, а потім зводимо їх воєдино та 

отримаємо шари a і b. 
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